

## Список электронных образовательных ресурсов

### Официальные сайты системы образования

<https://edu.gov.ru/> **Министерство просвещения Российской Федерации (Минпросвещения России)** является федеральным органом исполнительной власти, образованным в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 15 мая 2018 г. № 215 «О структуре федеральных органов исполнительной власти».

Минпросвещения России реализует функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере общего образования, среднего профессионального образования и соответствующего дополнительного профессионального образования, профессионального обучения, дополнительного образования детей и взрослых, воспитания, опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан, социальной поддержки и социальной защиты обучающихся, а также функции по оказанию государственных услуг и управлению государственным имуществом в сфере общего образования, среднего профессионального образования и соответствующего дополнительного профессионального образования, профессионального обучения, дополнительного образования детей и взрослых, воспитания.

<https://obrnadzor.gov.ru/> **Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор)** образована в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 314 «О системе и структуре федеральных органов исполнительной власти».

В соответствии с Указом, Рособрнадзору переданы функции по контролю и надзору упраздненного Министерства образования Российской Федерации и функции по контролю и надзору в сфере науки упраздненного Министерства промышленности, науки и технологий Российской Федерации. Рособрнадзор является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю и надзору в сфере образования и науки.

Рособрнадзор действует на основании Положения о Федеральной службе по надзору в сфере образования и науки, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28 июля 2018 г. № 885; Регламента внутренней организации Рособрнадзора, утвержденного приказом Рособрнадзора от 19.07.2011 № 1691.

**Миссия РОСОБРНАДЗОРА** – обеспечение прав граждан на получение безопасного и качественного образования в соответствии с установленными обязательными требованиями, направленными на высокое качество услуг и оценка созданных условий реализации конституционных гарантий права на образование.

<http://www.edu.ru/> **Федеральный портал «Российское образование»**. Содержит информацию об интернет - ресурсах в области образования, ссылки на законы, стандарты и документы, регламентирующие образовательную деятельность.

<https://reestrspo.firpo.ru/dashboard> - реестр примерных образовательных программ СПО

<http://school-collection.edu.ru/> **«Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов»**, является одним из ведущих каталогов современных обучающих средств для

преподавателей и учащихся, интуитивный понятный интерфейс выполнен в соответствии с современными требованиями эргономики и удобства использования информационных ресурсов.

<https://minobrkrchr.ru> **Министерство образования и науки Карачаево-Черкесской республики** является исполнительным органом государственной власти Карачаево-Черкесской республики, обеспечивающим реализацию государственных полномочий Карачаево-Черкесской республики в сфере общего и дополнительного образования, профессионального образования, государственной научно-технической политики в Карачаево-Черкесской республике, полномочий Российской Федерации в сфере образования, переданных для осуществления органам государственной власти Карачаево-Черкесской республики, осуществляет функции по нормативному правовому регулированию, разработке и реализации региональных программ развития образования и науки с учетом региональных социально-экономических, экологических, демографических, этнокультурных и других особенностей Карачаево-Черкесской республики.

<https://sport09.ru> **Министерство по физической культуре и спорту Карачаево-Черкесской республики** является исполнительным органом государственной власти Карачаево-Черкесской республики, участвующим в проведении государственной политики в области физической культуры и спорта, по формированию и реализации системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, осуществляющим функции по нормативному правовому регулированию в сфере физической культуры и спорта, формирования и реализации здорового образа жизни, а также оказанию государственных услуг, управлению и распоряжению в пределах своей компетенции имуществом, находящимся в государственной собственности Карачаево-Черкесской республики.

### **Профессиональное образование.**

<http://проф-обр.рф> **Официальный сайт СМИ Профобразование:** новости образования, методические материалы, конкурсы, олимпиады, аттестация педагога, рабочие программы, WorldSkills.

<https://profspo.ru/> На единой платформе объединены сервисы, которые позволяют оптимизировать образовательный процесс, выстроить индивидуальный план обучения, подходящий каждому конкретному преподавателю и студенту. Электронный ресурс **PROФобразование** входит в состав комплексной цифровой экосистемы знаний системы СПО, которая помогает образовательным организациям решать проблемы цифровой трансформации.

### **Ресурсы в поддержку образования**

<https://resh.edu.ru/> **Государственная образовательная платформа «Российская электронная школа».** «Российская электронная школа» создается в рамках исполнения подпункта «б» пункта 1 Перечня поручений Президента Российской Федерации от 2 января 2016 г. № Пр-15ГС с целью обеспечения массового использования дидактических и методических образовательных ресурсов в образовательной деятельности всеми участниками образовательных отношений: обучающимися, родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся, педагогическими работниками, организациями, осуществляющими образовательную деятельность. ВЦП РЭШ направлена

на создание завершеного курса интерактивных уроков по всей совокупности общеобразовательных учебных предметов, полностью соответствующего федеральным государственным образовательным стандартам и примерным основным образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования, построенного на основе передового опыта лучших учителей России и размещенного в открытом доступе в интересах всех обучающихся, в том числе детей с особыми образовательными потребностями и индивидуальными возможностями (одарённые дети, дети-инвалиды, обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, обучающиеся на дому и в медицинских организациях, обучающиеся в форме семейного образования и (или) самообразования; обучающиеся в специальных учебно-воспитательных учреждениях открытого и закрытого типа и обучающиеся, проживающие за пределами Российской Федерации, в том числе соотечественники за рубежом).

<https://1sept.ru/> Издательский дом «Первое сентября» основан в 1992 году. Компания является лидером в обеспечении предметно-методической поддержки педагогам страны в рамках общероссийского проекта «Школа цифрового века» и дистанционного цифрового Педагогического университета «Первое сентября». Все издания и интернет-портал имеют свидетельства о регистрации Роскомнадзора РФ. №316 и №320 соответственно. <https://ds.1sept.ru/> - «Школа цифрового века» (ШЦВ) — уникальный проект, позволяющий педагогам получать методическую поддержку по всем сферам школьной жизни целый год с момента подключения. Педагоги школ, детских садов и других образовательных организаций имеют возможность: участвовать индивидуально, всей организацией или собирать свои команды педагогов; пользоваться разнообразными методическими материалами; повышать свою квалификацию на аккредитованных дистанционных курсах. профессионально развиваться, принимая участие на вебинарах и мастер-классах педагогов-экспертов; опубликовать свою работу на Всероссийском фестивале «Открытый урок». Все материалы проекта предоставляются онлайн и доступны 24/7. <https://edu.1sept.ru/> - Педагогический университет «Первое сентября» — важная составляющая часть Издательского дома. Он был основан в 2003 году. Специализация Педагогического университета «Первое сентября» — проведение дистанционных и очно-заочных курсов повышения квалификации для работников общеобразовательных организаций, а также курсов общего развития для всех желающих. <https://urok.1sept.ru/> - Фестиваль педагогических идей «Открытый урок» — самый массовый сетевой педагогический форум. С 2003 года на фестиваль было прислано и опубликовано свыше

275 000 статей — разработок уроков и методических мероприятий по всем предметам и направлениям школьной жизни. <https://uk.1sept.ru/> - Фестиваль «Учительская книга» проводится ежегодно в ноябре — в дни осенних школьных каникул. Учителя могут ознакомиться с новинками специальной литературы, посетить методические семинары и пообщаться с авторами учебников и учебных пособий.

### **Физическая культура и спорт.**

<https://www.uchportal.ru/dir/13> На сайте для **учителей физической культуры** размещены разработки уроков, методические статьи по актуальным проблемам учебно-воспитательного процесса.

<http://www.prosv.ru> Сайт издательства «Просвещение». Важный приоритет в работе издательства «Просвещение» – постоянное совершенствование качества учебников и учебных пособий.

### **ЭЛЕКТРОННЫЕ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ**

<http://kzg.narod.ru/> «Культура здоровой жизни».

<https://spo.1sept.ru/> сайт журнала «Спорт в школе». Приложение к газете «Первое сентября». Содержит методические материалы к урокам физической культуры. Искусство. <https://art.1sept.ru/> - сайт журнала «Искусство». Сайт для учителей «Я иду на урок». Содержит рубрики «Галерея», «Музей», «Выставки», также методические материалы для подготовки к урокам изо, мхк, нетрадиционные уроки, экскурсии.

### **Олимпиады, конкурсы. Для студентов.**

<https://solncesvet.ru/olimpiada/dlya-studentov> олимпиады для студентов. Педагогический портал «Солнечный свет» - это обмен опытом между педагогами, воспитателями и учителями посредством публикаций и создание условий для удобного и оперативного участия в творческих конкурсах и олимпиадах, как всероссийского, так и международного уровня. На сайте реализован механизм «Пригласи друга», где можно получать бонусы за активность приглашенного Вами друга, а за бонусы получить бесплатный диплом. Портал имеет лицензию на осуществление образовательной деятельности №9757-л от 19 апреля 2019. (посмотреть лицензию в pdf и ссылка на портал Рособнадзора).

<https://portalstudenta.ru/> **Международные и Всероссийские дистанционные конкурсы на образовательном портале "СтудПортал" (portalstudenta.ru)** проводятся в соответствии ч. 2 ст. 77 Федерального закона Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29.12.2012 г. (в ред. от 31.12.2014) и направлены на поддержку творческого потенциала детей и взрослых. Конкурсанты, их руководители и кураторы принимают участие в конкурсах по собственному желанию. В конкурсах и олимпиадах могут принять участие педагоги, преподаватели, студенты всех учебных заведений РФ и стран СНГ. Категории конкурсов и олимпиад разработаны с учетом требований Федеральных государственных стандартов образования (ФГОС).

<https://fgosurok.ru/> **Международные и Всероссийские дистанционные конкурсы на образовательном портале "ФГОС УРОК"** проводятся в соответствии ч. 2 ст. 77 Федерального закона Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29.12.2012 г. (в ред. от 31.12.2014) и направлены на поддержку творческого потенциала детей и взрослых. Конкурсанты, их руководители и кураторы принимают участие в конкурсах по собственному желанию. В Конкурсах могут принять участие педагоги, учителя, воспитатели, руководители кружков и студий, родители; учащиеся СОШ, воспитанники ДООУ, студенты всех учебных заведений РФ и стран СНГ. Категории конкурсов разработаны с учетом требований Федеральных государственных стандартов образования (ФГОС).

## Олимпиады, конкурсы. Для педагогов.

<https://mcoip.ru/konkurs/pedagogov> **Международный центр образования и педагогики** - бесплатный конкурс для педагогов (ФГОС). Он поможет вам получить проверить свои знания. Также он поможет вам получить новый опыт. После участия всем педагогам выдаются дипломы. Их можно поместить в портфолио.

<http://pedrazvitie.ru/> **Всероссийский конкурс для педагогов. Педразвитие.ру** - специализированный портал, созданный для педагогов дошкольного, начального, среднего, высшего, дополнительного и всех других ступеней образовательной системы, стремящихся повысить свой профессиональный статус с помощью несложного, но весьма эффективного способа: публикация статей, материалов, конспектов НОД в сети интернет, участия во Всероссийских конкурсах и других мероприятиях. Также размещение статей, публикаций, участие в конкурсах даёт возможность педагогу заказать и получить свидетельство (сертификат) о публикации, диплом.

## Электронная библиотека

[https://www.knorus.ru/kupit/bibliotekam/book\\_ru/](https://www.knorus.ru/kupit/bibliotekam/book_ru/) **Электронно-библиотечная система BOOK.RU** — незаменимый интеллектуальный помощник для преподавателей, аспирантов, студентов, научных работников. Обширный опыт взаимодействия с издательствами России, а также с вузовскими издательствами позволяет пополнять ЭБС новыми электронными версиями книг по различным областям знаний. Общее количество изданий — более 26 000 наименований.

<http://www.iprbookshop.ru/> **Электронно-библиотечная система IPR SMART** - Электронная библиотечная система содержит более 25 000 учебных и научных изданий по различным дисциплинам, около 600 журналов, в том числе более 300 журналов из перечня ВАК, предоставляет доступ к литературе более 600 федеральных, региональных, вузовских издательств, научно-исследовательских институтов. Контент ЭБС IPR SMART в полном объеме соответствует требованиям законодательства РФ в сфере образования, стандартам высшей школы, дополнительного и дистанционного обучения.

<https://urait.ru/> **Электронная библиотечная система "ЭБС ЮРАЙТ"** - Фонд электронной библиотеки составляет более 5000 наименований и постоянно пополняется новинками, в большинстве своем это учебники и учебные пособия для всех уровней профессионального образования от ведущих научных школ с соблюдением требований новых ФГОСов.

<https://academia-moscow.ru/> **издательский центр «Академия»**. Электронная библиотека (далее – ЭБ) – единый сервис доступа к цифровому образовательному контенту Группы компаний «Академия». ЭБ позволяет работать с цифровыми копиями печатных изданий (более 1600 наименований) и мультимедийными учебными изданиями (более 800 наименований): электронные учебно-методические комплексы, виртуальные комплексы, виртуальные практикумы, программно-учебные модули и комплекты программно-учебных модулей, а также онлайн-курсы. ЭБ позволяет пользоваться выбранными изданиями в любое время и в любом месте при наличии подключения к сети Интернет.

<https://academia-moscow.ru/elibrary/> **электронная библиотека издательства «Академия»**. Электронная библиотека (далее – ЭБ) – единый сервис доступа к цифровому образовательному контенту Группы компаний «Академия». ЭБ позволяет работать с цифровыми копиями печатных изданий (более 1600 наименований) и мультимедийными учебными изданиями (более 800 наименований): электронные учебно-методические комплексы, виртуальные комплексы, виртуальные практикумы, программно-учебные модули и комплекты программно-учебных модулей, а также онлайн-курсы. ЭБ позволяет пользоваться выбранными изданиями в любое время и в любом месте при наличии подключения к сети Интернет.

## Электронные адреса подписных изданий

<http://www.portalspo.ru/journal/index.php> «Среднее профессиональное образование» - теоретический и научно-методический журнал предназначен для преподавателей и руководителей учреждений среднего профессионального образования, а также для широкого круга читателей, интересующихся проблемами ссузов. Кроме того, редакция журнала «Среднее профессиональное образование» выпускает методическую литературу для учреждений СПО; оказывает дополнительные издательские и полиграфические услуги; осуществляет разработку учебных планов, а также проводит экспертизу и рецензирование учебно-методических материалов, обеспечивающих реализацию основных и дополнительных профессиональных образовательных программ – такая экспертиза сопровождается выдачей сертификата.